2017年1月7日 责任编辑:昌 山 视觉设计:黄 娟

投资不能不想也不能想太多

陈女士是我好朋友的妈妈。有段时间常去她 家,一来二去也不知怎么就和她妈妈熟悉了起来。

陈女士从七浦路起家,如今在市中心商厦有 自己的专柜。眼睛一眨就晓得啥门面做得出生意, 啥营业员拉得拢顾客。有着上海姑娘独有的风情 和"噱斗"

啥叫上海老板娘? 到国有饮食店体验一下就 晓得了。这是一种让人被呼来喝去还会乖乖听话 的神奇魔力。这种训斥的背后有种软糯的悠长余 味,是很让人上瘾的"受虐"。"当你自己人呀-没有体会过上海女人的这种训斥和软糯,人生还 是不大完整的。

上海老板娘天性都是喜欢股票的。陈女士觉 得, 做实业有 20%的利润已经不错了, 所以赚到的 利润一定要投资。打开电脑、翻开 k 线,她的小本 本上记满了买人卖出点位和资金数额。

可能因为长期做生意,她对资金有良好的嗅 觉。陈女十觉得,投资这个事情吧,不能不想,但也 不能想得太清楚。很多事情等你搞清楚了,那所有 人都搞清楚了。也就没机会了。国家出个政策,总 归有它道理的。等你研究透了,就晚了。再说很多 事情都在变化中,普通人也不可能全部搞懂。就说 认购证吧, 你搞懂认购证的时候, 价格早就上去 了。想当年,很多在认购证上赚到钱的人都是稀里 糊涂的,别人说帮帮忙买一张吧,就买了。所以陈 女士觉得,有的时候就是不能想太多,要模糊一点



当然,陈女士说这话的基础是她坚持投资 用闲钱。用能亏得起的钱,用不着急的钱。陈女 士孩子结婚了,外孙外孙女满堂,大别墅也换 好了。没有什么太多的顾虑了。不急用的钱就 能做些相对高风险的投资,万一有啥情况也等

陈女士还很讲究运道。不旺她的人,她就不 多接触了。她觉得,一定要跟"炀"的人多来往。 2008 年的时候, 陈女十看中市中心一套三室两 厅,手里也有闲钱想买一套。去下定的路上碰到 老邻居随口聊了起来,邻居说你哪能现在好买 房子的啦?还要跌的呀!邻居又说她女儿在外资 银行做高管,他们说现在金融危机很严重的,房 价有得跌了。陈女士一想,外资银行高管的话还 是要听的。后来……后来的故事大家都知道了。 事实证明,2008年是一个绝好的买房机会。房 价、房贷利率都非常好。中无前例的7折利率 啊! 再后来,陈女士就和这位邻居渐行渐远了, 虽说决定是自己做的,但是总觉得不早不晚,偏 偏在下定的路上遇到她,有点挡住财路的感觉。 这个人可能不是太"炀"自己。

陈女士一抬手,翡翠镯子和翡翠戒指绿得 逼人。她买股、买房、买铺、买玉。她相信自 己的直觉:投资就是赚钱嘛,赚到就是真本事。

🌃) 个人观点

如何布局2017年债市

2016年交易所国债市场一路上扬,仅在12 月出现了问调。占有国内债券市场大半江山的 银行间债券市场结束了从 2014 年开始的牛市 行情,1-10月份在高位震荡整理,一度创出新 高,而11月份开始走出了一轮单边下跌行情。展 望新的一年,综合我国宏观经济基本面和政策 面,预计2017年银行间债券市场走势不容乐观。 或将出现大的调整。那么,债市的投资机会在哪 里,投资者该如何布局 2017 年的债券市场呢?

从基本面和政策面看, 未来市场资金面趋 紧,债市或不容乐观。中央经济工作会议指出, 2017年要继续实施稳健的货币政策。货币政策 要保持稳健中性,适应货币供应方式新变化,调 节好货币闸门, 努力畅通货币政策传导渠道和 机制,维护流动性基本稳定。市场分析人士指 出,货币政策在稳健的同时会更趋中性,尤其是 把防控资产泡沫放在了更加突出的位置,2017 年的货币环境总体而言不会太松。这样,我国的 市场利率应该已经外在底部区域,不可能进一 步降息,相反,已经有学者建议央行应该加息。

总结最近几年债市持续上涨的主要原因, 仍然是资金推动型行情。由于货币政策偏宽松, 市场资金面持续保持宽裕, 而这些资金缺乏投 向,选择了债券市场,金融机构甚至于采用了加

杠杆的投资模式。而一旦市场资金面发生逆转, 债市的牛市根基将不复存在,债市维持多年的 生市行情或将终结,

债市经过2016年12月份的调整后,收益 率曲线已经明显上移,且收益率曲线逐渐陡峭, 中长期品种的收益率明显提升, 这为投资者带 来了新的机会。对投资者而言,债券投资的收益 取决于债券品种的到期收益率,如果投资者选 择持有到期,那么在购买债券时已经将到期收 益率锁定,因此当债市出现调整后,收益率已经 有了一定的上升,投资价值凸显。

除了一般的债券品种外, 含权的可转债在 2017年或将迎来建仓的机会。2016年的股市持 续在低位运行,未来的走势尚不明朗,此时建仓 股市或存在风险。但是,目前的可转债市场处于 一个较为合理的估值区间, 如果买人接近百元 面值的转债品种,其风险低于正股。如果未来股 市能够出现一轮上涨行情,转债品种也将会有 不错的表现。而如果 2017 年股市的表现依然不 佳,甚至大幅下挫,可转债的损失也将有限。投 资者可提前布局可转债市场,进可攻,退可守。

另外, 交易所债券质押式回购品种的也存 在着较好的投资机会。债券质押式回购是市场 化程度相当高的产品, 利率与市场资金面息息

相关,特别是隔夜品种和七天品种的利率往往 与市场的短期资金而正相关。一目市场资金面 出现大的波动,债券质押式回购短期利率会大 幅飙升。考虑到 2017 年央行货币政策将较 2016年收紧,市场收益率将会上行,这将使债 券质押式回购的收益率进一步上升。目监管部 门出台的去杠杆和控风险政策在短期内或会对 市场造成较大影响,债券质押式回购品种的利 率波动也将加大,投资的机会相应增加。

除此之外,2017年国债期货市场也存在着 投资机会。未来,美国的利率政策、人民币的汇率 波动和国内的货币政策都将直接造成债券市场 的波动。在这种情况下,更多的机构投资者在持 有现券的同时将会涉足国债期货市场的套期保 值业务。预计2017年的国债期货市场将更趋活 跃,参与机构的数量和市场规模也将所有增加。 2017年国债期货市场最令人看好的交易方式或 是单边投机交易。债券市场已经延续了多年的资 金推动型牛市,在资金面趋紧的情况下,债市牛 市的根基已经发生了动摇,2017年债市由牛转 熊或是大概率事件。如果债市掉头下行的趋势 -旦确立,那么国债期货市场也将步入单边下 行诵道,对于国债期货空头将非常有利,许一览 (本文仅代表作者个人观点,与任何机构无关)

12月26日下午,一 名年轻男性客户来到招行 上海成山路支行, 要求为 一位老人代办开户。该男 子先谎称自己是老人的亲 属. 因老人腿脚不便无法 亲自前来银行办理业务。 成山路支行的大堂主管向 其详细解释了代办开户的 相关政策,告知其无法办 理该业务。

20分钟后,该男子扶 着一位老年客户再次来到 支行营业大厅, 要求办理 开户业务。可是在填单期 间,大堂主管听到老人持 上海本地口音, 年轻男子 持外地口音, 而且两人证 件上的姓名看上去没有任 何关联,心中起疑,便询问 老人是否认识该年轻男 子。老人回答比较迟缓,但 清楚地表示自己并不认识 该男子,原本是带了现金 和存折想要去其他银行办 理定期存款业务,不知为 何被这名男子中徐拦下。 其自称是银行工作人员, 说他所在银行的利息高, 然后就把他带来招商银行 办理开户业务, 指定他把 钱存进新开的账户里。

此时,招行的大堂主 管明显察觉到了事态的严 重性,立刻中断了业务办 理。男子见状反应激烈,想 要强行带着老人离开。此 时,招行员工已经基本判 断这是一笔非正常的业 务, 甚至怀疑男子可能诱 骗并胁迫老人参与非法投

资,于是当机立断,拦住了他们的去 路,耐心劝说老人不要跟该男子走,同 时暗中拨打了110报警电话。该男子 见招行工作人员始终没有放弃, 伺机

警方抵达现场后, 听取了老人和 招行工作人员的叙述, 基本判定这是 一起典型的诱骗老人参与非法投资案 例。该男子可能是某投资公司的工作 人员,对老人自称银行人员是为了获 取老人的信任,同时诱骗老人签约相 关的投资项目。 陈洁

🌃 买房记事

不怕神对手 就怕猪队友

在人类前进的道路上,最大的障碍不是那 些不断将你击倒的困难, 而是那些自以为精神 境界高人一等的猪队友。自从我遭遇房东2号 违约,除了各方高手的鼎力相助,还收获了一大 堆"世外高人"的教诲,举例如下:

"你激动什么?这是很正常的,人家想多赚 钱,你还能耽误人家赚钱吗?

"钱给了人家了还能拿回来?我看你费这么 大劲不但拿不到赔偿, 定金也多半拿不回来

"你还挺能折腾的嘛,一个巴掌拍不响,我 这种宽宏大量的人就没遇到过这种事。

"女人办事就是不行,家里必须得有男的, 一个女的还想买成房子?"

哎,"世外高人"的思想境界,确实不是我等 凡夫俗子能够企及的。难道遇到不公积极反抗 捍卫自己的利益就是"事儿多",只有各种委屈 无助嘤嘤嘤当"弱势群体"才算正常?难道不就

是因为这些世外高人的纵容, 让违约者不必承 担违约成本,才会有恃无恐无理取闹?大清都亡 了这么多年了,买房跟性别还得挂钩?不知道这 些"世外高人"自己买房子遇到糟心事儿的时 候,是不是也这么看破红尘?

也就是在这种"反正维权都是看不开白费 劲"的思想影响下,当我在第二天,也就是周一 工作日下午请假去跟房东2号决斗的时候,某 "世外高人"先是准了假,但听说请假事由是去 拿购房违约赔款,立刻就反悔了一 -"你一定拿 不到赔偿的,反正去了白去,不如先把这 12345678 项工作做完,再去看看吧……

受人二分四,焉能不遵旨。我只好先去做 12345678。也是福无双至祸不单行,比一个猪队 友更可怕的只能是两个猪队友,不靠谱的黄 W 中介又关键时刻掉链子了。

按照房东2号的指示,我们应该在周一下 午完成赔款交接,从此一别两宽各得其所。之前 房东2号强烈要求赔款交接时不能与我碰面,

大概是回到家左思右想, 上网百度了各种违约 注意事项,终于意识到我应该签一个收据给她, 又改变主意要求强调一定跟我见面,一手交钱 一手签字。但黄 W 家中介小哥完全没有意识到 这一改变的意义所在,完全没有告知我房东2 号的新要求,以至于我仍然以为不必与房东2 号见面一 -如果我早知道这一重要信息,想必 某世外高人也还是会准假的吧?

在我吭哧吭哧努力完成 12345678 时,冷不 丁接到黄 ₩ 中介小哥的催促电话: "你怎么还 不来啊,房东2号在银行等你呢!你不来她不给 钱!"我一边飞奔一边电话逼问, 黄 W 中介才挤 牙膏一样拼凑出了事件完整版本,简直不敢相 信他们居然能如此漫不经心。等我赶到时,房东 2号早已借故走人,黄W家小哥居然还理直气 **壮世恕我识到**。

看来昨天拍桌子还是过于斯文了,我盯着 黄 W 家的招牌默默地想,是时候上线泼妇模 李猿儿 式了。(未完待续)